

编者按

春节即将到来，广大市民都沉浸在迎接佳节的喜悦当中，但增强安全防范意识和强化安全管理措施丝毫不可放松。为此，我市开展了安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动，各相关单位以及街道社区都积极行动起来，全面排查整治各类安全风险隐患。为此，本报推出“安全生产，有你有我”专题，看看在生产一线，安全守护者们是如何行动的。

安全生产，有你有我

迎泽区

源头查隐患 保“舌尖”安全

饿了点外卖，足不出户享美食，已经成为当下不少人的生活常态。为了规范外卖点餐，保障网络订餐安全，近日，迎泽区市场监管局开展了外卖餐饮食品安全整治工作，对辖区的外卖餐饮店进行全面检查、整治和规范，为春节期间群众食品安全“保驾护航”。

执法人员一是检查了外卖餐饮经营单位的证照资质，是否合法经营，环境卫生是否干净整洁，加工操作过程是否规范，用电用气情况是否安全；二是检查从业人员是否持有有效健康证明，食品原料、半成品和成品的储存条件是否符合相关规定；三是检查食品购进渠道是否正

规，索证索票是否齐全；四是检查是否配备有效消毒设施，是否做好餐具、用具、配送餐箱的清洗消毒；五是检查是否使用专用封闭工具配送食品，以及分装、贮存、运输食品的容器、用具、温度和时间是否符合食品安全要求。

此外，为严厉打击食品非法添加、滥用食品添加剂等违法行为，强化食品生产企业“第一责任”意识，迎泽区市场监管局组织开展了节日食品安全督导行动，重点检查小作坊食品添加剂的使用情况，严把食品安全源头关。

检查中，执法人员仔细查看食品添加剂是否存在“三无”、过期、变质等情况，以及索

证索票制度落实情况、食品添加剂管理制度落实情况、食品添加剂计量器具配备和使用等情况，要求经营者在生产加工过程中根据“食品安全国家标准”规范使用添加剂，禁止在食品生产过程中超范围、超限量使用食品添加剂。

民以食为天，食以安为先。下一步，迎泽区市场监管局将加强日常检查，努力规范外卖餐饮经营行为，强化餐饮单位主体责任，提升从业人员的食品安全责任意识，切实保障人民群众“舌尖上的安全”，为广大人民群众营造一个安全、放心的食品消费环境。

记者 王勇 兰杰 文/摄



执法人员检查食品添加剂使用情况。

尖草坪区

层层压责任 坚决清死角

“我们第一时间与各村和单位签订安全生产责任书，制定领导干部包联制度，指定专人督促指导辖区内重点地区行业的安全隐患排查与整改，使安全责任层层落实。”1月18日，尖草坪区阳曲镇镇长冯文媛向记者介绍。春节将至，为抓紧抓实安全生产工作，该镇精准分析研判全镇安全生产形势，制定了节日期间安全生产工作方案，严防各类安全事故发生。

一直以来，尖草坪区把抓好安全生产工作作为高质量发展的压舱石，作为检验“四个意识”强不强、“两个维护”坚定不坚定的试金石，每逢重点时段、敏感时期必定扎实开展“全方位、全领域、全覆盖、全

员上”的安全生产大检查。眼下，全省正在开展安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动。尖草坪区以此为契机，成立集中行动工作专班，从区级领导包联督导、行业部门专业检查和属地乡街全面检查3个层面同步开展隐患排查整治。同时，为汲取“1·7”重庆市武隆区凤山街道食堂燃气爆炸坍塌事故教训，尖草坪区组织全区13个乡（镇）、街道和412家燃气重点使用单位开展集中培训，全面压实燃气监管和主体责任。

在区委、区政府的带领下，阳曲镇聘请懂安全、懂技术的专业人员随队检查，坚决清死角、除空白、扫盲区，确保不

放过一个漏洞、不忽略一个盲点、不留下一个隐患。在狠抓各项措施落实的同时，阳曲镇还高度重视安全生产宣传教育工作，采取播放音频、挂条幅、专人专题培训等方式，加强安全生产法律法规、典型案例和工作部署的宣传，以此真正实现安全生产工作齐抓共管、人人参与，为全镇节日期间安全生产“零事故”提供有力保障。

“我们将严格按照区委、区政府安排部署，把安全作为重中之重，带着使命、带着责任、带着感情抓好全镇各项安全工作，确保春节期间安全生产形势稳定。”冯文媛说。

记者 阎轶洁
通讯员 王涛 文/摄

冯文媛对振太石油加油站进行安全生产检查。

娄烦县

百日大行动 节前保安全

连日来，娄烦县安委会结合安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动督导要求，组织县委办、县委办、县政府办、县巡办、县消防大队有关人员对7个乡镇和17个重点部门的党政班子及166名党政领导干部2021年度安全生产履职情况进行严格巡查，对全县安全生产和消防重点工作完成情况进行考核。

此次重点巡查考核结果将作为党政领导班子和领导干部考核、奖惩、任用的重要参考。通过巡查考核，有效促进了全县党政领导干部树立正确的安全观，有力地强化了属地监管责任和部门监管责任落实，高位推动了全县“百日攻坚”集中行

动，对于深入开展安全生产专项整治三年行动，保障岁末年初以及节前安全防范工作的开展有着积极的促进作用。

做好节前保安全工作，必须及早行动。节后上班第一天，娄烦县应急管理局就对安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动进行安排部署。娄烦县要求，有效防范和坚决遏制各类生产安全事故，切实维护人民群众生命财产安全，促进全县安全生产形势持续稳定向好，为全方位推动高质量发展及“两节”“两会”和冬奥会、冬残奥会顺利举办营造安全稳定的社会环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

娄烦县强调，层层压实安全责任。按照“三管三必须”实施细则规定，各行业领域分管领导牵头负责本行业领域“百日攻坚”专项行动，制定具体的工作方案，组织人员，对照大排查整治具体内容开展执法检查，对检查发现的违法行为，坚决落实“七项措施”，做到“四个一批”。要督促各生产经营建设单位主要负责人切实负起安全生产第一责任人的责任，认真组织开展自查自纠，针对排查出的问题隐患，落实整改方案、责任、时限、措施和资金，全面提高依法依规生产经营建设水平。

记者 周皓
(图片由娄烦县安委会提供)



龙泉能源公司救护消防中队开展井下顶板垮落应急救援演练。

古交市

隐患大排查 筑牢安全线

1月17日，古交市河口镇辖区的河下高速管理站工作人员，对站内天然气罐周边堆积的杂草杂物，展开集中清理，以消除安全隐患。

“检查组提出安全隐患整改要求后，我们立即进行大排查大整治，对安全隐患进行积极整改。”河下高速管理站相关负责人说，目前，他们根据整改要求，整改生产装置、设备管线等方面存在的安全隐患、防范风险。

连日来，古交市河口镇党委副书记、镇长李晓亮带队，分管食品药品的副镇长任玉仙、市场监管执法中队长岳林峰、监管人员杨国亮联合组成检查组，对河下高

速路口管理站的天然气、三洋沟冷库开展了安全生产专项检查。

检查组一行在河下高速路口管理站，重点检查了天然气用气设备、消防应急设备维护、用气管网等安全使用情况。

通过现场细致查看河下高速路口管理站的天然气安全防护工作，检查组对安全隐患提出整改意见：一是清除天然气罐周边堆积的杂草杂物，配置消防灭火器材，加盖天然气罐顶棚；二是相关人员要持证上岗，责任到人，分工负责。

随后，检查组在河下三羊沟冷库现场，检查了冷库的库存情况、冷链流程

等。检查组要求，企业须做实做细出入库登记台账、进货渠道、营业执照办理情况，优化配电室线路、消防器材的配置，建立健全管理制度。

检查组提出，辖区内各企业单位要自觉承担主体责任，时刻绷紧安全生产这根弦，加强值班值守，消除各类安全隐患；要严格遵守安全生产场所监管制度，全面排查风险隐患，杜绝麻痹松懈思想，始终做到警惕常在、警钟长鸣，营造春节期间河口镇安全、平稳和谐的气氛。

记者 刘志刚

(图片由河口镇提供)



检查人员查看燃气罐安全情况。